

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年



“9月2日晚,中建五局西北公司在工地搭建露天电影院,为工人们送上一场红色文化‘大餐’。”

在西安恒大文化旅游城项目部,一大批工人目不转睛地观看着电影《百团大战》,“起罢”志愿者们还为工人们准

备了西瓜、甜点等。

“平时很少会去看电影,这还是第一次在工地上看,并且是最爱看的抗日片,希望以后能多办一些这样的活动。”四川籍工人周师傅高兴地说。本报记者 鲜康 摄

延安:百余幅艺术精品纪念抗战胜利

本报讯(杨一苗 陈昌奇)百余幅书画精品,纪念抗战胜利,讴歌伟大抗战精神。9月3日,《东方欲晓——延安革命纪念馆馆藏精品书画展》开幕,这是其馆藏艺术品首次对外展出。

展览分“艰难探索”“浴血奋战”“伟大胜利”“江山多娇”4个篇章,共展出馆藏117件艺术精品,包括油

画《中央红军到陕北》《延安火炬》《铜墙铁壁》;系列版画《夺回我们的牛羊》《当敌人搜山的时候》《游击队员》《雪地行军》;国画《革命圣地延安》《杨家岭》《枣园》以及郭沫若题诗《访杨家岭毛主席所住窑洞》《延安》、舒同书写毛泽东词《沁园春·雪》等。饱含着艺术家们对烽火岁月的深刻记忆,对革命圣地延安的深厚感情。



热点关注

正当防卫认定出台新规 鼓励见义勇为 弘扬社会正气

新华社北京9月3日电(记者 罗沙)涉正当防卫案件近年来受到社会广泛关注。最高人民法院9月3日举行新闻发布会,公布《最高人民法院 最高人民检察院 公安部关于依法适用正当防卫制度的指导意见》,对依法准确适用正当防卫制度作出较为全面系统的规定。

意见明确提出,正当防卫是法律赋予公民的权利。要准确理解和把握正当防卫的法律规定和立法精神,对于符合正当防卫成立条件的,坚决依法认定。要切实防止“谁能闹谁有理”“谁死伤谁有理”的错误做法,坚决捍卫“法不能向不法让步”的法治精神。

“意见对于准确理解和适用正当防卫的法律规定,正确处理正当防卫案件,依法维护公民的正当防卫权利,鼓励见义勇为,弘扬社会正气,具有重要意义。”最高法研究室主任姜启波说。

对于正当防卫、防卫过当和特殊防卫的具体适用,意见提出了“十个准确”。其中明确,准确把握正当防卫的起因条件。正当防卫的前提是存在不法侵害。不法侵害既包括侵犯生命、健康权利的行为,也包括侵犯人身自由、公私财产等权利的行为;既包括犯罪行为,也包括违法行为。不应将不法侵害不当限缩为暴力侵害或者犯罪行为。

对于准确把握正当防卫的时间条件,意见明确提出,对于不法侵害是否已经开始或者结束,应当立足防卫人在防卫时所处情境,按照社会公众的一般认知,依法作出合乎情理的判断,不能苛求防卫人。

意见同时提出,准确界定防卫行为与相互斗殴,准确界定防卫过当与正当防卫。正当防卫过当的认定条件。认定防卫过当应当同时具备“明显超过必要限度”和“造成重大损害”两个条件,缺一不可。此外,意见围绕特殊防卫的起因条件,明确了“行凶、杀人、抢劫、强奸、绑架以及其他严重危及人身安全的暴力犯罪”的具体涵义。

当日,最高法、最高检、公安部还联合发布了七个涉正当防卫的典型案件,以案说法,有针对性地阐释适用正当防卫制度需要注意的问题。

西安铁路局 今年暑运累计发送旅客1507.6万人次

本报讯(记者 鲜康)从7月1日起至8月31日,为期2个月的2020年铁路暑运收官,中国铁路西安局集团有限公司(以下简称西安铁路局)累计开行客车818列,发送旅客1507.6万人次;发送货物3960.1万吨,装车31次,刷新了历史记录。

今年暑运,西安铁路局根据客流变化实施“一日一图”,通过加开列车、动车组重联、普速列车加挂车辆等措施,最大限度提升客座量。7月1日,首次开行3对西安至榆林时速160公里复兴号动车组,1对西安至鄂尔多斯双层特快列车,推出“高铁+旅游”特色产品,开行“避暑游”“红色游”“文化游”“周边游”等旅游专列,满足旅客多样化出行需求。

货运方面,累计发送货物3960.1万吨,装车31次,刷新历史记录。加强中欧班列(西安)开行组织,联合相关企业,积极做好货源、箱源、车源供应,提高班列开行质量,推动经济回暖“加速度”。7月1日至8月31日,累计开行中欧班列(西安)773列,日均开行12列,运送各类物资59万吨,首次开行了西安至基辅班列,西安至米兰防疫物资专列,为企业保持正常的出口贸易、驰援全球抗疫提供了强有力的运力支持。

陕西工运学院被认定为陕西省养老护理员培训基地

本报讯 近日,陕西工运学院经过申报、联审、专家评审,被认定为全省22个陕西省养老护理员培训基地之一。

自2008年开展养老服务人才教育与培训以来,陕西工运学院先后培

训各级各类养老护理员5000余人次,在行业内已形成较高的声望和口碑。根据养老护理员培训要求,学院已先后完成了养老护理员师资培训、考评员培训及养老护理实训室建设,餐饮、住宿、服务等

培训保障措施全部到位。

近年来,陕西省积极开展养老服务人才培训提升行动。计划2022年前,全省培训养老服务人员5万人,并逐步建立健全养老护理员培训认证及薪酬保障体系。

(上接第一版)

2012年,在白水县秋林合作社的基础上,林秋芳成立了当地第一个专业女子嫁接服务队,随着业务量的不断增加,如今已发展为50余人。在西北农林科技大学白水试验站专家的技术指导下,每个成员都练就了一手过硬的嫁接技术。多年来,这支女子嫁接服务队不断受到省内外外的嫁接邀请。截至目前,这支队伍嫁接的苗木超过100万株,成为服务白水县和周边县市果业的一支“金牌”女子嫁接服务队。

创办合作社带领乡亲共同致富

机会总是垂青有准备的人。一次偶然的机会,林秋芳见到了西北农林科技大学白水苹果试验站的首席专家赵政阳教授。赵教授很佩服这位远近闻名、勤劳朴实的女子嫁接队长。他告诉林秋芳,“白水全县要发展20万亩矮化标准化示范基地,需要苗木,你可以带着你的女子服务队,从建设标准化果苗基地做起。我们试验站愿意为你们提供技术指导。”这句话再次点燃了林秋芳的信心,她又开启了苹果新优砧木、

新优品种苗繁育之路。

在赵教授和试验站的精心指导和热心帮助下,2012年,林秋芳终于把苗木培育出来了。当年,她的售苗收入就达到了170万元。如今,每年经林秋芳育好售出的苹果苗可达数十万株,已有几百万株树苗销往山东、山西、甘肃等地。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”富起来的林秋芳没有忘记乡亲父老。2012年,她联合村里近百名苹果种植户联合成立了白水秋林苹果专业合作社,推广栽植新优品种苗繁育示范园2000多亩。2014年,她承包农户500多亩肥沃地,建成了白水县瑞林家庭农场,每年可繁育推广新优品种苗80万株。又与西北农林科技大学白水苹果试验站合作新建新优品系矮化中间砧繁育基地100余亩、复选圃80亩,每年可繁育推广瑞阳等新优品种苗80万株。

近年来,在西北农林科技大学白水苹果试验站专家教授的指导下,林秋芳率先在白水建成瑞阳、瑞雪苹果新品种示范园基地。在她的百亩瑞阳、瑞雪苹果示范园里,每天

要接待来自全国各地的果农参观学习。

截至目前,已接待来自山东、甘肃、山西、内蒙等地果农5000余人。林秋芳表示,外地人来自白水慕名参观学习,更坚定了做好白水苹果的信心。

脱贫攻坚战打响以来,林秋芳响应国家扶贫号召,成立了脱贫攻坚女子战队,她自己包联了村里3户精准扶贫户,为他们送技术、送物资,助力脱贫攻坚。

说到未来,林秋芳说自己做到现在还远远不够。她坦言,她给自己的下一个目标是成为全国劳模、全国三八红旗手。一定要带领乡亲们把自己的合作社做大做强,让每个人都吃上他们的优质苹果。未来,她还要做冷藏、加工、储藏等,做好全产业链,让“白水苹果”走向世界。

春秋秋收,芳华无限。如今,林秋芳的事业已渐入佳境,她将牢记使命和担当,积极响应党的号召,致力于三农事业,服务当地群众,继续带领乡亲们脱贫致富的道路上不断跋涉,为社会奉献更多的光和热。(白郭轩)



杜成轩 摄

9月3日,由西安市人民政府主办的第十届中国西部国际物流产业博览会在西安国际会展中心拉开帷幕,博览会以“新丝路新枢纽 ‘一带一路’新通道”为主题,设展面积2.6万平方米,来自国内外200多家物流交通行业知名企业、政府展馆、行业协会,及“一带一路”沿线国家企业代表、科研机构代表等参加,共话物流交通发展新趋势。

今年你是否会接种流感疫苗

每年9月至10月,是接种流感疫苗的最佳时机。笔者近期在全国多地了解到,受新冠肺炎疫情影响,今年秋冬流感疫苗接种需求比往年同期有所增加。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,秋冬季节是常见呼吸道传染病流感、肺炎等的高发季节,就诊的病人数量将会增加,与新冠肺炎疫情防控重叠,将给医护人员鉴别诊断带来困难,加大隔离难度和医疗负担,不利于疫情防控。最有效的办法,就是重点人群尽早接种流感疫苗。

A 今年更怕得流感吗

“今年更怕得流感。”北京80后女士刘悦说,因为一旦罹患流感,很可能产生发热症状,不仅自己心慌是不是感染了新冠肺炎,去发热门诊就医也会增加感染新冠肺炎的概率。所以,今年全家都打算去接种流感疫苗。

中华医学会呼吸病学分会常委刘晓菊说,流感的主要症状是发热、咽痛、咳嗽、全身肌肉酸痛,个别病例伴有消化道症状,其发热和呼吸道症状与新冠肺炎没有特异性区别。单从这些症状来看,人们无法直接区分流感与新冠肺炎。

调研发现,今年大家的接种需求普遍高过往年。甘肃省第一轮调度的6万支流感疫苗,目前已经接种结束。“往年这个时候,全省大约才接种2万支流感疫苗,今年接种高峰提前到来,新冠肺炎疫情影响是一个重要原因。”甘肃省疾控中心免疫规划所所长张晓霞说。

B 流感疫苗供应充足

针对今年增加的流感疫苗接种需求,各地是否已提前应对,疫苗供应充足吗?

据了解,针对近一两年部分地区出现的流感疫苗短缺现象,2019年国家加大了流感疫苗的统一调配力度,2020年又有企业加入流感疫苗的生产,一些老疫苗企业还投入了流感疫苗新品种的研发,目前全国流感疫苗产能有所提高。

“充足的接种人员和场地也是满足人们接种流感疫苗需求的重要环节,需要提前调研、协调。”曾在省级疾控中心从事疫苗接种管理工作的陶黎纳说,部分省份实行儿童和老人免费接种政策,每年接种疫苗接种期间疾控人员均需到各个学校完成工作,工作量很大。面对今年可能出现的接种高峰,必须提前做好接种人员的准备。

为避免人员聚集,各地也已做出一些安排,包括提供更多接种场地、时间,做好接种预约等。

C 合理应对特殊之年

专家提醒,按照各地流感高发季节情况,广大市民于10月前完成接种为宜。尽早接种既能避免扎堆,又能保证在流感季到来前,接种者有足够时间产生抗体。

专家倡议,希望人们通过养成良好卫生习惯,降低呼吸道传染风险,戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等,对预防所有呼吸道传染病都是很有效的措施。

由于新冠肺炎疫情暴发以来人们养成了不少良好的卫生习惯,乐观估计如果这些个人卫生习惯都能保持,今年的流感强度将会降低。(梁军 陈健)

西安:20项车驾管业务下放至郊县车管所

本报讯(刘望)从9月1日起,西安市交警支队车管所将20项车驾管业务下放到远郊区车管所,包括3项小型机动车驾驶证业务和17项窗口办理业务。

20项车驾管业务下放后,远郊区群众原来多次排队、等待半天才能办理的业务,现在在一个窗口10来分钟就能办完;原来要往返两地、来回奔波才能办理的,现在可以直接受理、一站办结;原来需要到几百公里外的地市才能办理的,现在县乡“家门口”就近能办,通过“马上办、就近办、一次办”彻底落地见效。

小型机动车驾驶证业务:

1. 小型机动车驾驶证初次申领业务下放。远郊区群众申领小型机动车驾驶证初次业务的,可直接在各自的远郊区车管所受理,不再集中到原来的郊县处受理。

2. 小型机动车驾驶证科目二、科目三考试业务下放。远郊区群众申领小型机动车驾驶证考试业务的,可就近选择考场,由西安车管所统一在互联网平台上公开公布考试安排,所有考生均可在互联网平台上自主预约驾驶人各科目考试,考试合格后,由完成科目三安全文明考试的各车管所制发驾驶证,不必再集中到市区车管所制证、领证。

窗口办理业务:

1. 补换领小型机动车及小型新能源号牌、补换领机动车登记证书。

2. 进口机动车注册登记,机动车转移登记(市内过户),小型机动车变更登记(包括夫妻间变更、颜色发动机车架号使用性质变更等)。

3. 机动车抵押、质押登记和解除抵押、质押登记,机动车查封、解封。目前,已备案的11家县级金融机构可就近在相应的各区分级车管所办理业务,不必再到郭杜车管所办理抵押等业务。

4. 机动车所有人信息查询业务、机动车驾驶证信息查询业务。人民法院、人民检察院、公安机关等行政监管部门,以及公证、仲裁、律师事务所等机构和部门查询机动车信息业务的,不必再到郭杜总所办理,直接在各区分级车管所查询。

5. 驾驶证实习期考试、注销恢复业务、临时驾驶证、异地分科目考试、安全驾驶信用记录单,以及驾驶证信息变更、联系方式变更等业务。

2020年 国庆节、中秋节放假8天

日	一	二	三	四	五	六
27 初九	28 初十	29 十一	30 十二	1 十三	2 十四	3 十五
4 十六	5 十七	6 十八	7 十九	8 二十	9 廿一	10 廿二
11 廿三	12 廿四	13 廿五	14 廿六	15 廿七	16 廿八	17 廿九
18 三十	19 九一	20 九二	21 九三	22 九四	23 九五	24 九六
25 九七	26 九八	27 九九	28 十	29 十一	30 十二	31 十三